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 ATA DA 03 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO 

PARQUE TROTE / VILA GUILHERME (Biênio 2023/2025) 

 Local: Rua Nadir Dias de Figueiredo S/Nº Parque do trote (SECCO) 

Data: 24/09/2023 

 Horário: 10:00hs 

Gestor do Parque - Presente: Wilson Ferreira Israel 

Conselheiros Segmento Frequentadores: 

DANIEL KUSTER COELHO-TITULAR – PRESENTE 

ROBERTA MARAJOARA – TITULAR- PRESENTE 

HÉLIO CLÁUDIO DE CARVALHO MOREIRA – TITULAR- PRESENTE 

PEDRO ANTONIO MORBACH – TITULAR – AUSENCIA JUSTIFICADA 

CLÁUDIO JOAQUIM DE TOLEDO FERREIRA – SUPLENTE – PRESENTE 

REMOTAMENTE 

Conselheiros Segmento Trabalhadores: 

Maria da Glória Ferreira Amorim – Titular – Presente 

Roberto Carlos Ferreira da Silva – Suplente – Ausente 

Conselheiros Segmento Entidades: 

ASSOCIAÇÃO PAULISTA DOS GESTORES AMBIENTAIS - APGAM 

José Antonio Ramos de Carvalho – Titular- Presente 

Rafaela Freitas –Suplente- Presente 

Conselheiros Segmento Poder Público- Subprefeitura Vila Maria: 

Eliseu Esau dos Santos – Titular – AUSENTE NÃO JUSTIFICADA 

Gilvan Barroso de Carvalho – Suplente – AUSENTE 
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Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente: AUSENTE 

Secretaria Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico de São Paulo: 

Diego Brentegani Barbosa – Titular – AUSENTE não justificada 

Francisco Adrião Neves da Silva – Suplente – AUSENTE 

Munícipes: 

Dra. Cristiane Ferreira – Advogada 

Sra. Sônia de Aquino – CADES Vila Maria e ACSP 

Sr. Rogerio Freitas – contabilista 

Sr. Marcelo- Munícipe 

 

 

1.PAUTA DA REUNIÃO: 

2 -  

REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: O coordenador da reunião Sr 

Wilson Israel iniciou a reunião formalizando as devidas apresentações 

dos membros participantes. O coordenador Sr. Wilson Israel dissertou 

sobre as funções e procedimentos a serem executados dentro do biênio 

que se diz respeito ao mandato 

 

INÍCIO DA REUNIÃO 

No dia 24/09/2022 às 10 horas e 18 minutos iniciou a reunião ordinária dos 

representantes do CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL TROTE-VILA 

GUILHERME, presencialmente E Remotamente, via plataforma Teams, no auditório do 

CECCO.  
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 Após a leitura da ATA, a mesma foi votada e aprovada com ressalvas para as 

devidas complementações. O Conselheiro Sr. Hélio Cláudio será o secretário para essa 

reunião devido à Ausência do Secretário s.r. Pedro.   Com a Fala o Gestor Israel diz que 

a ata será complementada e encaminhada via WhatsApp para a aprovação e posterior 

publicação no D.O. Segundo sugestão do Conselheiro Cláudio, fica estabelecido que 

todos irão participar das pautas e contribuir com falas. Na sequência, o Gestor Israel diz 

que no dia anterior ocorreu uma festa da comunidade cigana no Parque do Trote e faz um 

balanço de alguns pontos negativos a serem pontuados: Usaram o gerador do Parque 

quando deveriam usar seu próprio gerador. Outro ponto negativo, segundo o gestor foi a 

falta de limpeza no termino do evento, gerando assim demandas de trabalho aos 

funcionários do parque. O Conselheiro Ramos informa que em relação aos eventos é 

necessário o controle sonoro, evitando som excessivo que possa interferir no habitat dos 

animais e aves que moram no parque. Uma frequência de Db elevado pode gerar danos a 

todas as espécies silvestres. Ramos cita o exemplo das abelhas, fundamentais, porem 

sensíveis ao alto volume. A Conselheira Roberta diz que nos dias de terça e quinta feiras 

há aulas de zumba no parque e que nota sol muito alto, podendo assim gerar prejuízo às 

espécies do parque. O Conselheiro Ramos sugere que se faça um formulário com esses 

questionários e que sejam encaminhadas as equipes de oficinas do parque. O Gestor do 

Parque, Sr. Wilson Israel, informa que no parque do Carmo há trabalho com abelhas e 

especialistas e sugere que façamos uma visita para conhecer e trazer essa experiência para 

o Parque do Trote. O Conselheiro Cláudio informa que é importante a preservação das 

abelhas na sociedade e cita exemplos e dados técnicos. A munícipe Cristiane informa que 

observa grande quantidade de vespas na região e cita o telhado de sua casa. O conselheiro 

Ramos informa que Cabuçu significa Vespa grande e que a presença delas nos centros 

urbanos indica algum desequilíbrio ambiental em seu habitat natural bem como as 

mudanças climáticas. 

O Gestor Sr. Wilson Israel informa que o Sr. Juninho, do casarão de cultura Vila 

Guilherme e secretaria de Cultura pleiteiam usar o trote para relocar suas atividades após 

a interdição do espaço Casarão vila Guilherme. O gestor diz ter preocupação em relação 

a isso e o Conselheiro Ramos diz ser favorável a Integração dos grupos culturais no 

parque do Trote devido a visibilidade, sendo que o uso poderia ser feito e que ainda 

poderemos cobrar uma Reforma do casarão tombado do Parque. A proposta agrada a 

todos os presentes e por unanimidade se cria o GT para essa integração Casarão de Cultura 

Vila Guilherme e secretaria de Cultura, sendo os membros do GT: Cons. JOSÉ RAMOS, 

DANIEL KUSTER COELHO, ROBERTA MARAJOARA – Ficaram assim 

responsáveis pela interlocução com os responsáveis pelo Casarão de Cultura Vila 
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Guilherme e Secretaria Municipal de Cultura para sondar como o Parque Municipal do 

Trote Vila Guilherme pode ajudar, desde que não prejudique as atividades já realizadas 

por outros grupos no parque. O Cons. Hélio diz que é de suma importância que o Parque 

do Trote tenha a restauração devido seu tombamento, diz ser inadmissível parte da 

história em ruinas. Importante que a Secretaria de cultura, Secretaria de Meio Ambiente 

façam algo com urgência, REUTAURAÇÃO JÁ 

Segundo o gestor Sr. Israel é importante ter uma integração entre os usuários do Parque, 

favorecendo a frequência da comunidade local. Informa que é notório o aumento de furtos 

de celulares e carteiras dos bolivianos frequentadores. Informa que a comunidade 

Boliviana tem se tornado alvo frequente desses delitos e que muitos sequer fazem os 

Boletins de Ocorrência.  

A Conselheira Glória informa que com o rebaixamento da cerca viva que circunda o 

parque levou a favorecer a fuga dos delinquentes. O conselheiro Ramos e Conselheiro 

Hélio, informam que a cerca viva com maior altura ajuda a minimizar a poluição dentro 

do parque bem como o excesso de calor. Os demais conselheiros concordam ser 

necessária a maior altura da cerca e votam por unanimidade que a cerca volte para seu 

tamanho original. A frequentadora Sra. Cristiane diz ser importante trazer a comunidade 

e lideranças ao parque, pois é uma opção de lazer que pode tirar de coisas erradas, sendo 

que é importante que a população senta esse pertencimento.  

O Cons. Hélio sugere que haja uma representação da comunidade Boliviana nas reuniões, 

afinal o clube é frequentado por eles em sua maioria. O Gestor Wilson diz que irá convidar 

a Sra. Rute, advogada da colônia boliviana a participar. 

     

 Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião se encerra às 12h30min, a qual foi 

extraída a ata redigida, ocasionalmente, pelo conselheiro Sr. Hélio Cláudio de Carvalho 

Moreira S. e será enviada ao Coordenador Gestor CONSELHO GESTOR DO 

PARQUE MUNICIPAL TROTE / VILA  GUILHERME e demais conselheiros para 

ser lida e aprovada por e-mail e/ou WhatsApp conforme definido no regimento interno.  

 

________________________ 

Wilson Ferreira Israel 

Gestor de Equipamento Público 

 

 

    

 

 

 


